



统招生录取仍实行平行志愿

指标生校内排名比分数更有参考价值

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 潘世金

统招生录取实行平行志愿 采取“冲1稳2保3”原则

记者梳理发现,从2015年开始,济南市在中考第二次填报志愿也就是统招生计划录取时,实行“平行志愿”。今年将继续实行平行志愿政策。所谓平行志愿就是考生可填报三所平行的学校,录取按“分数优先、遵循志愿”的原则进行投档。

总的来说,就是先按考生的分数高低排序,再进行志愿检索。投档前,将所有考生按投档分数(原始分与政策照顾分之和)从高分到低分进行排序。投档时,先对分数最高的考生进行志愿检索,再从高分考生到低分考生依次进行检索。对每位考生志愿的检索,按考生所报志愿的先后顺序依次进行。

首先检索考生报考的第一个志愿学校,当学校招生计划未超额时,该生就被投到该学校,直接被录取。如果不符合第一个志愿学校投档条件,则检索该考生第二个志愿学校,依次进行。考生档案一旦投出,就不再检索该生后面所报的其他志愿学校;在同一投档时间段内,各个学校同时投档录取,投档检索只进行一轮。

虽然投档分数变化无法预测,但家长可以参考教育部门发放的中考成绩一分一段表,与往年数据进行对比分析。填报平行志愿时,考生可采取“冲1稳2保3”的原则,填报3所不同高中作为3个投档志愿,但要注意学校之间拉开档次,学校间尽量不要差距太小,减少落榜的风险。

指标生录取“一校一线” 校内排名更有参考价值

“孩子走指标生,中考历史和政治要达到什么标准?”值飙升中考志愿填报也是不少家长关心的话题。根据《济南市2021年高中阶段学校招生工作意见》,普通高中录取时,按相关文件精神,义务教育阶段择校生、往届初中毕业生和初中第三

中考志愿如何填报?考生如何合适的高中?从2015年开始,济南在中考第二次填报志愿也就是统招生计划录取时,实行“平行志愿”,今年仍将继续实行。



学生自信走进考场

学年转入(随父母工作调动转入的除外)的学生不享有指标生资格。

符合指标生资格录取的考生其综合素质评价总评等级、生物、地理、物理、化学、道德与法治、历史学科学业水平考试成绩均须达到C级(含)以上等级;信息技术、综合实验操作、音乐、美术、综合实践均须达到“合格”,且初中学业水平考试分数评价部分成绩达到全市普通高中最低录取资格线(含)以上。

“报指标生,是看分数还是名次?”这也是考生家长提出的疑惑。根据政策,指标生计划是由高中学校直接分配到各个初中学校,高中指标生录取看具有指标生资格的考生在初中学校的校内排名,再加上每所初中学校分到的指标生计划数不同,因此高中学校在初中的指标生录取分数线为“一校一线”。

也有家长问到,假如某高中在一初中学校招20个指标生,录到还剩2个名额

时,出现了3个成绩并列的考生,该怎么办?对此,济南市教育局相关负责人表示,指标生录取遵循“一校一线、踩线录取”的原则,某所学校指标生最后一名考生分数相同,无论并列几人均一并录取。但指标生录超,并不影响该校的统招计划,因为指标生计划与统招计划各自独立,相互之间并不冲突。也就是说,即使高中学校的指标生录取时超出了原有计划,也不会从统招计划中划拨。

高中统一招生 继续按照“分数+等级”录取

今年济南市中考总体政策稳定不变,普通高中学校统一招生逐步深化“分数+等级”的录取办法,统招生须成绩、等级均达到高中学校要求,才有资格被录取。

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 潘世金

报考普通高中 须等级、成绩“双过线”

今年普通高中学校统一招生继续实施“分数+等级”的录取办法,考生在报考时要注意自己是否符合学校提出的学科特殊等级等相应要求。

报考普通高中的考生,其综合素质评价总评等级、生物、地理、物理、化学、道德与法治、历史学科学业水平考试成绩均须达到D级(含)以上等级;信息技术、综合实验操作、音乐、美术、综合实践均须达到“合格”;2015年及以前入学的初中学生其初二生物、地理学科学业水平考试成绩须达到当年考试评

价的C级(含)以上;初中学业水平考试语文、数学、英语、体育与健康四科总成绩(含特殊考生加分)达到全市普通高中最低录取资格线(含)以上。普通高中根据学生学业水平考试成绩(分数评价部分)、综合素质评价和学科等级及志愿填报情况,从高分到低分,结合招生学校等级相关要求,依据招生计划择优录取。

符合报考普通高中条件的考生,在报考提前公示有综合素质评价和学科特殊等级要求的普通高中学校时,须在达到报考学校相应要求及普通高中录取标准的前提下,再按照考生语文、数学、英语、体育与健康四科总成绩(含特殊考生加分)依据招生计划从高到低择优录取。不能满足学校提前公示的学科等级特殊要求的考生将不予录取。

学校未完成的指标生计划纳入统招招生计划使用。义务教育阶段择校生、往

届初中毕业生和初中第三学年转入(随父母工作调动转入的除外)的学生不享有指标生资格。

济南多所高中新增特色班 有的还能破格录取

小语种、AI课程、经管人才实验班……根据《济南市2021年高中阶段学校招生工作意见》,今年的招生政策有新变化:2021年起,济南市公办普通高中自主招生计划中,特长生一项增加了特色招生,有学校还给出了破格录取的优惠政策。

政策要求,初中综合素质评价总评等级在D级(含)以上等级、学业水平考试等级科目成绩在“合格”级或D级(含)以上等级且有体育或艺术特长的应届初中毕业生均可报考各高中学校的特长

生。

今年,各高中学校招收特长生除了以艺体生为主外,不少学校还增加了特色项目招生。比如,山东省实验中学的科技创新班、济南一中的经管人才创新班、济南大学城实验高中的航天特色班和小语种课程班、济南中学的经贸国际特色课程班、济南七中的航空服务艺术与管理特色课程班等。

招收艺体特长生的普通高中学校,可将考生专业测试合格但未能达到录取分数线要求而产生的剩余特长生计划数,纳入本校统招招生计划。

取得测试合格通知书的艺体特长生,须按济南市2021年高中阶段学校招生意见的要求,在全市第二次填报志愿时,将专业测试合格的学校填报为平行志愿中的第一志愿学校,如有校区选择,须放在优先校区选项上,否则视为自动放弃艺体特长生资格。